
 
Referat af Beagleklubbens bestyrelsesmøde tirsdag d 12.december 2023 kl 19-21 

Teams-møde 

Indkaldelse til Anna Sofie Gothen (ASGR), Lone Hansen (LOHA), Mette Nødskov 
(METN), Ole Sørensen (OLSO), Lisbeth Engkjær (LIEN), Nana Wierenfeldt (NAWJ), Ale-
xander Vellage-Thiesen (ALVT) 

  Afbud: ALVT 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af mødets dagsorden 
Intet af bemærke 
 

2. Godkendelse af sidste referat 
- godkendt 
 

3. Indkomne forslag/ punkter fra medlemmer 
Ingen indkomne forslag 
 

4. Formands- og bestyrelsesbeslutninger siden sidste bestyrelsesmøde (OLSO) 
Intet nyt 
 

5. Status på klubbens økonomi (LOHA) 
 Regnskabet viser lidt faldende kontingentindtægter, som bekræfter tendensen gen-
nem de sidste 5 år. Der er en ikke nærmere analyseret forskel på antallet af fødte 
hvalpe og indmeldte i klubben. Da klubbens aktiviteter har været velbesøgt og organi-
seret, ser klubbens økonomi fornuftig ud. I 2024 falder den ekstra udgift til hjemmesi-
den bort og vi vil stadig kunne udvikle denne. 
 

6. Medier (ALTV) 
Der afventes introduktion af klubbens nye hjemmeside for bestyrelsen inden ibrugtag-
ning. 
 
 

7. Nyt om sporaktiviteter (METN) 
METN oplyser, at planlægning af venskabskamp i spor er i gang. 
 
 

8. Nyt om lydighed (LIEN) 
Der arbejdes på at få lydighedsprøver og/eller rally lydighedsprøver på VSS 2024, 

sandsynligvis som officielle prøver. Lykkes det, bliver det sandsynligvis mandag d. 15. juli 
eller tirsdag d. 16. juli 2024. Har nogen mod på at lave agilityprøve, må de meget gerne 



 
henvende sig snarest til undertegnede eller OLSO. 
 

9. VSS (OLSO m.fl.) 
2024 afholdes VSS på Reersø Camping på Vestsjælland, hvor vi også afholdt VSS i 
2015. Arrangørgruppen satser på et nyt tilpasset koncept for VSS, hvilket indebærer, 
at vi regner med (og melder ud), at ankomst kan ske fra fredag d 12. juli og det antal 
dage frem, som den enkelte ønsker at deltage. Bookning af plads til campingvogn/telt, 
hytte, eller glamping-telt kommer til at ske direkte til campingpladsen med angivelse af 
tilhørsforhold til Beagle Klubben, så vi i videst muligt omfang samles i et område på 
pladsen. Meget mere herom senere, når tilmelding bliver mulig. 
 
Udstillingerne i weekenden lørdag d. 13. juli (Cert) og søndag d. 14. juli (VSS) forven-
tes at starte til normal tid for en udstilling (formiddag), hvorfor udstillere langvejs fra 
opfordres til at ankomme fredag. Alle aktiviteter vil i videst muligt omfang finde sted på 
campingpladsen på egnede arealer, dog undtaget schweiss. 
 
Foreløbig disposition af VSS 2024: 
 
Fredag d. 12. juli – mulighed for ankomst til pladsen 
Lørdag d. 13. juli – Cert-udstilling på pladsen 
Lørdag d. 13. juli (efter udstilling) – festaften i *Laden” (pladsens festlokale) - tilmel-
ding 
Søndag d. 14. juli – VSS-udstilling på pladsen 
Søndag d. 14. juli – opfordring til fælles grill og spisning på pladsen i fælles telt/om-
råde 
Mandag d. 15. juli – aktivitetsdag 1 –  fx lydighed/rally-lydighed (prøve?), sweepstake 
                                NW-workshop, Lure Coursing osv. 
                                Opfordring til fælles grill og spisning på pladsen i fælles 
                                telt/område 
Tirsdag d. 16. juli – aktivitetsdag 2 - evt. schweiss-prøve, hvis skovområde tæt på 
                               kan anvendes og dommer/stifinder kan findes. 
Onsdag d. 17. juli – fælles morgenmad og sidste dag på VSS og hjemrejse 
 

10. Opdrætterkontakt/Sundhedsudvalg (ASGR) 
   Status i sagen om en opdrætters anvendelse af en Lafora-affected tæve i avl er, at 

DKK skriver i et svar til Beagle Klubben, at de ikke har mulighed for at hjælpe hvalpe-
købere fra det aktuelle kuld, da opdrætter har meldt sig ud af DKK. Bestyrelsen er ikke 
tilfreds med den udmelding, da opdrætter var medlem af DKK, da parringer af den 
syge (affected) tæve fandt sted. Vi ønsker at bidrage til, at andre ikke bliver udsat for 
samme behandling af opdrætteren i fremtiden. 
Beagle Klubben kan ikke som klub anmelde/føre evt. sag, da evt. søgsmål om erstat-
ning eller lign. – efter vores vurdering - skal ske som et civilt søgsmål. Bestyrelsen øn-
sker afdækket de juridiske aspekter og forhold i sagen, hvorfor ASGR vil tale med ju-
rist om sagen. Vi afventer denne afdækning samtidig med at vi opfordrer de enkelte 
hvalpekøbere om at kontakte DKK for yderligere information om deres muligheder. 
 



 
12. Hvalpeliste (NAWJ) 

NAWJ arbejder på flere initiativer, som skal gøre det bedre og nemmere ift overblik mm. 
 

13. Nyt fra udstillingsudvalget (OLSO) 
Udvalget har holdt møde i november og bl.a. drøftet en henvendelse fra en række op-
drættere om bl.a. anvendelse af racespecialister (dommere, som er/har været opdrætter 
af racen og uddannet på FCI-standarden for beaglen) vs ikke-racespecialister på klub-
bens udstillinger. På DKK’s udstillinger anvendes i vidt omfang dommere, som kan 
dømme mange forskellige racer og som ikke nødvendigvis er racespecialister.  
Henvendelsen argumenterer for, at vi som klub bør skille os ud ved udelukkende at an-
vende racespecialister og at kriteriet derfor, for medlemsønsker til dommerlisten samt 
påsætning af dommere, skulle være, at medlemmerne kun kunne ønske racespeciali-
ster som dommere på klubbens udstillinger. Øvrige ønsker sendes til DKK. 
Udstillingsudvalget drøftede henvendelsen (som også er sendt til bestyrelsen), og kunne 
ikke støtte op om denne begrænsning. Der var dog enighed i udvalget om, at racespecia-
lister skal prioriteres højt som dommere på klubbens udstillinger, hvilket også dokumente-
res af, at der det kommende år er inviteret 10 racespecialister til klubbens 13 udstillinger. 
Bestyrelsen tog udvalgets behandling af og konklusion ift emnet til efterretning. 
 
Se i øvrigt udstillingsudvalgets referat fra. 15.11.23 på klubbens hjemmeside. 
 

14. Nyt fra DKK 
Intet at bemærke 
 

15. Generalforsamling 
Afholdes 10.maj 2024 på Sjælland – den ”indeklemte” fredag efter Kr. Himmelfart. Der er 
DKK-udstilling i Roskilde fredag/lørdag/søndag. Det bliver i Mødesalen, Herlev Gl. Skole, 
Herlev Bygade 92B, 2730 Herlev – med start kl. 18.30. 
Nordsjællandsregionen har beredvilligt meldt sig med lokale til formålet og som praktisk 
arrangør af bespisning mm som vanligt på generalforsamlinger. Bestyrelsen takker for ini-
tiativet. 
 

16. Postlister (OLSO) 
 Al relevant post sendes til de rette personer. 
 

17. Næste bestyrelsesmøde 
Februar 2024, teams – OLSO udsender forslag til datoer 
 

18. Eventuelt 
Intet at bemærke 

 
Venlig hilsen 
Ole Sørensen 


